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函数的应用（Ⅱ）
教学目标：了解指数函数，对数函数等函数模型的应用

教学重点：了解指数函数，对数函数等函数模型的应用

教学过程：

1．某商店卖A、B两种价格不同的商品，由于商品A连续两次提价20%，同时商品B连续两次降价20%，结果都以每件23.04元售出，若商店同时售出这两种商品各一件，则与价格不升、不降的情况相比较，商店盈利的情况是：

A．多赚5.92元    B．少赚5.92元   C．多赚28.92元  D．盈利相同

2.某物体一天中的温度T(°C)是时间t (小时)的函数:
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表示12：00，其后t 取值为正，则上午8：00的温度是：

A．112°C         B.58°C           C.18°C            D.8°C
3.某产品的总成本y（万元）与产量x之间的函数关系式是
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若每台产品的售价为25万元，则生产者不亏本时的最低产量为：
   A．100台        B.120台           C.150台             D.180台

4.甲、乙两店出售同一商品所得利润相同，甲店售价比市场最高限价低10元，获利为售价的10%，而乙店售价比限价低20元，获利为售价的20%，那么商品的最高限价是：

A．30元            B.40元            C.70元             D.100元

5.某厂生产中所需一些配件可以外购,也可以自己生产,如外购,每个价格是1.10元;如果自己生产,则每月的固定成本将增加800元,并且生产每个配件的材料和劳力需0.60元,则决定此配件外购或自产的转折点是____ 件(即生产多少件以上自产合算)

A.1000             B.1200             C.1400              D.1600

6．今有一组实验数据如下：                
	t
	1.99
	3.0
	4.0
	5.1
	6.12

	v
	1.5
	4.04
	7.5
	12
	18.01


现准备用下列函数中的一个近似地表示这些数据满足的规律，其中最接近的一个是：

A．
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7.一批货物随17列货车从A市以
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匀速直达B市,已知两地铁路线长为400
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,为了安全,两列货车的间距不得小于
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,那么这批货物全部运到B市最快需要:

A.6h            B.8h                  C.10h              D.12h

8.用石板围一个面积为200平方米的矩形场地，一边利用旧墙，则靠旧墙的一边长为___________米时，才能使所有石料的最省。

9．某杂志能以每本1.20的价格发行12万本,设定价每提高0.1元,发行量就减少4万本,要使总销售收入不低于20万元,则杂志的最高定价是__________ 元.
10.某企业生产的新产品必须先靠广告来打开销路.该产品的广告效应应该是产品的销售额与广告费之间的差.如果销售额与广告费的算术平方根成正比,根据对市场进行抽样调查显示:每付出100元的广告费,所得的销售额是1000元.问该企业应该投入多少广告费,才能获得最大的广告效应,是不是广告做得越多越好?

11．某商场购进一批单价为6元的日用品，销售一段时间后，为了获得更多利润，商场决定提高销售价格。经试验发现，若按每件20元的价格销售时，每月能卖360件，若按25元的价格销售时，每月能卖210件，假定每月销售件数y（件）是价格x（元/件）的一次函数。

试求y与x之间的关系式。

在商品不积压，且不考虑其它因素的条件下，问销售价格定为多少时，

才能时每月获得最大利润？每月的最大利润是多少？

12.某种商品定价为每件60元，不加收附加税时，每年销售80万件，若政府征收附加税，每销售100元要征税p元，（即税率为p%）,因此每年销售将减少
[image: image12.wmf]p

3

20

万件。

（1）将政府每年对该商品征收的总税金y(万元)表成p的函数，并求出定义域
（2）要使政府在此项经营中每年征收税金不少于128万元，税率p%应怎样确定

（3）在所收税金不少于128万元前提下，要让厂家获得最大销售金额，如何确定p值
16．某客运公司购买了每辆价值为20万元的大客车投入运营，根据调查材料得知，每辆大客车每年客运收入约为10万元，且每辆客车第n年的油料费、维修费及其它各种管理费用总和与年数n成正比，又知第三年每辆客车以上费用是每年客运收入的48%

（1）写出每辆客车运营的总利润（客运收入扣除总费用及成本）y（万元）与n(n∈N)的函数关系式；

（2）每辆客车运营多少年可使运营的年平均利润最大？并求出最大值。

17．某轮船在航行使用的燃料费用和轮船的航行速度的立方成正比，经测试，当船速为10公里/小时，燃料费用是每小时20元，其余费用（不论速度如何）都是每小时320元，试问该船以每小时多少公里的速度航行时，航行每公里耗去的总费用最少，大约是多少？ 

18.某工厂建一座平面图为矩形且面积为200平方米的三级污水处理池（如图）。如果池外围圈周壁建造单价为每米400元，中间两条隔墙建造单价为每米248元，池底建造单价为每平方米80元，池壁厚度不计。

（1）试设计水池的长宽，使总造价最低，并求最低造价；

（2）若受地形限制，水池长宽都不得超过16米，求最低造价。



课堂练习：略
小结：了解指数函数，对数函数等函数模型的应用
课后作业：教材第125页 习题3-4B:3、4、5
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